

前七月中国汽车产销双破七百万辆 增幅齐超二成

◎本报记者 宦璐

昨日,中国汽车工业协会公布今年前七个月内汽车产销最新统计数据,1-7月,我国汽车产销分别达到710.09万辆和718.44万辆,同比分别增长20.23%和23.38%。

受国家经济回暖、政策效应和市场刚性需求的拉动,7月份,汽车产销一改往年淡季的走势,走出一轮强劲的淡季不淡的行情,当月产销连续第5个月保持在百万辆以上的水平,同比呈高速增长。

数据显示,7月份,我国汽车生产110.96万辆,环比下降3.77%,同比增长52.15%;销售108.56万辆,环比下降4.95%,同比增长63.57%。

据中汽协助理秘书长朱一平介绍,今年7月汽车销量排名前十位的生产企业依次为:上汽、东风、一汽、长安、北汽、广汽、奇瑞、比亚迪、华晨和江淮。与上月相比,上汽、东风、广汽和江淮略有增长,其他企业呈一定下降。7月,上述十家企业共销售汽车92.95万辆,占汽车销售总量的86%。

自主品牌继续保持第一。7月,乘用车自主品牌共销售34.56万辆,占乘用车销售总量的41.51%。日系、德系、美系、韩系和法系分别销售20.24万辆、11.86万辆、8.07万辆、6.51万辆和2.02万辆。同时,自主品牌也是今年1-7月的销量冠军:1-7月,乘用车自主品牌共销售240.00万辆,占乘用车销售总量的44.72%。

同时,7月轿车销量排名前十名的企业名单也浮出水面,分别是:上海大众、上海通用、一汽大众、东风日产、北京现代、广汽本田、一汽丰田、比亚迪、奇瑞和长安福特。7月,上述十家企业共销售40.06万辆,占轿车销售总量的67%。

来自各大汽车公司的统计显示,东风日产、北京现代、江淮汽车等的销量增幅都惊人地达到100%以上。东风日产7月销量为5.3万辆,增幅达104%;北京现代的销量达4.4万辆,增长幅度为173%;江淮汽车的销量实现2.6万辆,增幅为105%。

来自该协会的数据还显示,1-7月,汽车产销710.09万辆和718.44万辆,同比分别增长20.23%和



23.38%。其中,乘用车产销526.97万辆和536.64万辆,同比分别增长25.56%和30.91%;商用车产销

183.12万辆和181.80万辆,同比分别增长7.14%和5.47%。在乘用车主要品种中,MPV降幅进一步收窄,其

他品种呈不同程度增长,其中交叉型乘用车累计销量超过去年全年,表现最为出色。

中国差旅市场增长率 未来5年超过美国

◎本报记者 索佩敏

美国国家商务旅游协会与Expedia公司旗下的差旅管理公司易信达昨日公布的调查报告预测,中国的差旅业在未来5年内的增长率将达到6.5%,而美国仅为0.3%。

调查显示,全球范围内的差旅增长模式呈现较大差异。其中亚太地区是增速最快的地区之一,过去10年的年增长率达7.2%,而同期北美与西欧的年平均增长率仅分别为2%和4.6%。欧洲新兴市场以及中东/非洲的发展中地区在1998至2008年间的年平均增长率分别达12.4%和7.7%。

调查表明,估计2008年全球差旅支出共达9290亿美元,其中中国市场占10%,仅次于美国。

调查预测,中国的差旅业将实现持续增长,并在未来5年内增长率超过美国。另外,印度、越南、伊朗、印度尼西亚等发展中国家的差旅复合年增长率将在同期有明显提高。

易信达总裁Rob Greyer说,在未来5年内,我们预计印度和中国的差旅增长率将分别达到5.3%和6.5%,而美国仅为0.3%。

调查同时分析了全球差旅发展最快的行业。排名前五位的分别为:公用事业、食品加工与服务、房地产、社会与个人服务、职业与商业服务。

中石化子公司 追回海外欠款近5000万美元

◎本报记者 陈其琪

中石化集团昨天宣布,陷入欠款危机的旗下新星石油公司最终在及时启动海外工程预警机制,按照国际惯例综合运用法律、商务、经济等手段后,于7月底按合同约定收回了钻井项目业主欠款近5000万美元。

2008年,新星石油公司半潜式海上钻井平台依据作业合同,在国外某海域进行钻井作业。考虑到国际金融危机及国际油价大幅度波动有可能导致油公司资金困难,产生付款风险,新星石油公司与平台管理公司进行通力合作,于2008年10月开始启动了工程款付款预警机制,按日监控钻井项目业主的付款情况及其在股票交易所的公开信息,以便第一时间发现风险苗头,尽早采取应对措施。

2009年初,由于国际金融危机影响,钻井项目业主出现财政困难,未能按照合同约定付款时间支付作业费,对多次催款函件亦不及时答复。对此,新星公司协同平台管理公司,立即启动了危机处理机制,在继续要求钻井项目业主尽早付款的同时,多次主持召开地处长亚、欧、北美、中南美等当事人的多方电话会议,组织平台管理公司及法律、商务、财务专家,进行应对欠款问题的风险分析。在这个过程中该公司与平台管理公司共同设计了依据合同约定、确保欠款回收、坚固有力利益的应对策略,建立了比较客观、理智、有力的操作轨道,占据了处理欠款问题的有利地位。6月底收回该钻井项目业主欠款92%,余款在7月底全部收回。

亚洲最大水泥企业 在陕投资建设水泥生产线

亚洲最大水泥企业——安徽海螺集团,8月6日在陕西千阳县开工建设投资20亿元的新型干法水泥生产线和纯低温余热发电厂。这是陕西省承接产业西移的又一重大项目。

这一项目规划面积610亩,总投资达20亿元,建设2条日产4500吨新型干法水泥熟料生产线和18兆瓦纯低温余热发电厂。项目建成后,年产水泥熟料440万吨,发电量约1.6亿度,将实现废气废水综合利用、余热发电、节能环保等循环经济链。

据介绍,该项目首条生产线将于明年5月建成投产,到2011年全面建成后,每年可实现销售收入12亿至15亿元,增加地方财政收入至少6000多万元,直接或间接安置农村剩余劳动力2000多人。(新华社)

海尔牵头制定酒柜国家标准

◎本报记者 刘海民

近日,国家标准化委员会发布公告称,海尔集团牵头制定的GB/T 23777-2009《葡萄酒储藏柜》国家标准正式发布,并于2009年12月1日起开始实施。

该标准是我国首个专门针对葡萄酒储藏柜而制定的国家标准,其实施将规范国内葡萄酒储藏柜行业的健康、有序化发展。

海尔积极制定标准,是基于充分满足用户需求、保障消费者权益的表现。截至2009年上半年,海尔累计申请专利9258项,其中发明专利2532项;海尔主导和参与中国国家标准215项,其中172项已经发布,并有8项获得国家创新贡献奖;海尔参与行业及其他标准441项,是参与国家标准和行业标准最多的家电企业。目前,海尔积极参与19项国际标准的制定,其中无粉洗涤技术、防电墙技术等5项国际标准已经发布实施。

黄光裕夫妇16亿资产 遭香港高等法院冻结

国美公告不涉及公司业务



◎本报记者 张轶 朱先妮

应香港证监会申请,香港高等法院7日发出临时强制令,冻结国美电器控股有限公司(00493.HK,下称“国美电器”)前主席黄光裕、其妻杜娟及其两人控制公司相关资产约16.55亿港元。国美电器发布公告称,黄光裕夫妇资产遭冻结一事,法庭命令只涉及黄光裕与杜娟私人资产,与该公司或其子公司业务无任何关联。

国美电器在公告中表示,目前并没有监管机构或司法机关就该法庭命令与公司进行过接洽。该公司将采取行动进行了解,一旦取得进一步信息,会再发出公告。

有媒体此前报道,香港法院称,已批准香港证券及期货事务监察委员会的申请,禁止黄光裕、其妻杜娟及其两家控股公司处置或交易所持的价值16.6亿港元的国美电器股份。

在7月27日国美截止配售前,黄光裕于7月20日通过其旗下的公司,以每股1.705港元出售了2.35亿股股份,占已发行股份1.84%,共筹集大约4亿港元。随后,黄光裕又于上周出资5.49亿港元,全额参与了国美电器的配股,配股价为0.672港元。以国美电器完成配售前收盘价计算,这位身陷囹圄的国美创始人,通过配股,不仅账面盈利超过12.8亿港元,还确保了其第一大股东的绝对控股权。

据报道,香港证监会指控黄光裕、杜娟及上述两家控股公司违反了香港有关禁止使用欺诈或欺骗手段进行证券、期货和杠杆外汇交易的相关证券法律。香港证监会向法院递交的申请要求判处黄光裕及相关方赔偿给国美电器造成的损失。

受消息影响,国美股价周五大跌7.78%。

青云创投2500万美元 注资一能源管理企业

◎本报记者 叶勇

青云创投7日宣布,作为挪宝新能源集团首轮融资的唯一投资人,其为该集团提供总额2500万美元的投资。这是青云创投第二次布局全面合同能源管理(EMC)领域。

此前,另一家从事EMC的企业佩尔优也获得了青云创投的注资。

挪宝新能源集团是一家能源管理服务公司,利用浅层地热资源为酒店、办公及居住楼宇提供暖风、空调和热水的EMC节能方案。挪宝新能源集团将利用本次所融资金支持其合同能源管理项目的建设。

宝钢9月份产品价格分三批推出

首批最大吨价涨幅800元,第二批初定12日左右推出

记者7日从宝钢获悉,由于希望进一步贴近市场的实际运作情况,宝钢9月份的产品价格分三批推出。第一批包括钢坯、线材和宽厚板三类产品的价格已经出台,有稳有涨,最大吨价涨幅是800元。此后两批将陆续推出。

宝钢销售部门人士说,宝钢9月份第一批产品价格已出台:钢坯价格以稳定为主,没有出现上涨;线材产品吨价上调了300至400元不等;宽厚板产品中,结构钢吨价上调600元,锅炉容器板上调600元,船板上调800元。

宝钢人士说,在此次调价之前,宝钢的宽厚板价格明显偏低,在宝钢产品“全系列”中是一个“价格洼地”,目前是“向合理价位的回归”。

在以往正常的情况下,宝钢宽厚板吨价比市场上普通的宽厚板产品要高出1000元,而此次调价后,这一价差在100至200元区间。目前用户对宽厚板的需求尚处在逐步恢复、缓慢增长的过程中,上调幅度要适应这种市场情况。而线材价格的一定幅度上调,是基于汽车等相关行业有所恢复的市场情况,宝钢线材产品主要用于汽车行业,行业内帘帘线及标准件的生产上。

据悉,今年以来,宝钢的产品定价正在不断贴近市场的实际走势。前几个月的月度分批次定价一般是分成两批,而此次将分三批。宝钢9月份第二批产品价格将集中在薄板系列,初定在12日左右推出。(新华社)



徐汇 资料图

中科院27.55亿挂牌出售29%联想控股股份

◎本报记者 张轶

昨日,中国科学院国有资产经营有限责任公司(下称“国科控股”)将其所持有的联想控股有限公司(下称“联想控股”)29%股权在北京产权交易所挂牌转让,挂牌价格27.55亿元。

此前市场曾传出消息称,泰康人寿有意入股联想控股。不过,联想控股公关外联部相关人士表示,目前能公布的信息以挂牌信息为准,其他问题不方便发表评论。据悉,国科控股在北京产权交易所挂牌截止日为9月3日,共计20个工作日。

国科控股总经理助理周传忠介

绍,国科控股共持有联想控股65%股权,这次转让后国科控股在联想控股的股份将剩下36%,目前联想控股职工持股会持股35%,国科控股仍是联想控股的第一大股东。

根据受让方资格条件,意向受让方注册成立时间需满20周年,实缴注册资本不低于人民币40亿元。经审计的2008年度合并财务报表的资产总额不低于人民币350亿元,净资产不低于人民币100亿元。经审计的2006年度、2007年度和2008年度合并财务报表的净利润平均为人民币8亿元以上。

此外,按照转让条件,受让方须书面承诺,事先未经联想控股其他

股东书面同意,5年内不改变已经确定的发展战略和各项业务规划,不改变为执行发展战略和业务规划而确定的财务安排。同时承诺,派出的董事在履行职责时遵守本受让条件的约定。为保持联想控股现有经营管理层稳定,转让条件中要求意向受让方书面承诺5年内不提出对经营管理层进行改组。同时5年内不转让其持有的股权。

联想控股1984年由中科院计算所投资20万元人民币,柳传志等11名科研人员创立。旗下拥有联想集团、神州数码、联想投资、融科智地和弘毅投资等五家核心子公司。

2008年,联想控股综合营业额1145亿元人民币,总资产652亿元人民币,员工总数超过3万人。

对于国科控股出售联想控股股权的原因,周传忠表示,其一,此举是中科院关于推进院所投资企业社会化改革的一部分,中科院在2004年8月下发了关于院所投资企业社会化改革的决定,2006年又下发了一个文件,进一步推进这项改革。其二,通过引入更加优质的社会资源和社会化力量,能使企业拥有更好的法人制度和多元化的股东。其三,通过出售股份所获得的收益可以促使院所其他技术更好地转化,进一步支持科研工作。

将9家H股房企评级定为“前景负面”

标普:内地房产商土地收购过于激进

◎本报记者 李和裕

虽然上半年很多房地产商趁着楼市回暖赚到不少,但昨天有信息显示,知名评级机构标准普尔仍对9家H股房企评级定为“前景负面”。标普指出,很多房地产商仍然对扩张和土地收购抱有潜在的风险偏好,这或将导致政策出现反复。

在标普看来,今年以来经营状况的改善使得房地产商再融资、财务表现恶化和流动性紧张的风险降低,但值得警惕的是,未来半年至一年的时间内,房地产业仍可能面临不少风险,如政策收紧对企业流动性和市场信心的影响,外部经济恶化或许会令海外融资渠道关闭,激进的土地收购对于房地产商资本支出的要求大幅上升,以及土地和房价的快速上涨所产生的资产泡沫破裂等。

标普直言,目前土地出让出现激烈竞价并创造不少城市历史最高成交纪录的局面可能预示着风险在上



一土地拍卖会现场,房地产商云集 资料图

升。标普认为房地产商有通过增加土地储备推动增长和股价上涨的“偏好”,而土地市场的近况已重新引起决策者对房地产泡沫的担忧情绪。

在目前标准普尔对13家H股房企的评级中,就有9家企业信用

的理由就包括:相对其他同行已放缓买地的行为,合生过于激进,流动性仍紧张,短期有再融资需要及财务状况疲弱。

对于下半年的住宅成交,标普预期将出现下降趋势。原因包括多方面,如2008年以来被压制的需求已在今年上半年得到释放,这种情况难以被复制;平均售价已经脱离底部,导致居民对房价的可承受能力下降;基于众多房地产商在过去一年里的缩减开工规模和今年上半年去库存化,住宅供应量有所下降等。

不过,对于房价,标普认为短期内波动不会太大,因为楼市库存水平下降将在一定程度上对目前的住宅价格形成支撑。但标普同时认为,那些价格近期出现快速飙升的项目可能面临售价下调的局面;而且由于土地成本上升,纵然目前推出的房地产项目的利润率可能高于在定价环境低迷时期推出的项目,但利润率恐难回升至历史顶峰水平。